
第四部分：考点内容 



 

差异化战略：包括途径 4和途径 5 

一是高值战略《途径 4）：是企业广泛使用的战略，即以相同或略高于竞争者的价格向顾客提供高于竞争对手的顾

客认可价值。 

二是高价高值战略（途径 5）：是以特别高的价格为顾客提供更高的认可价值。



 

混合战略：包括途径 3 

企业可以在为顾客提供更高的认可价值的同时，获得成本优势。 

从理论角度看，以下三个因素会导致一个企业同时获得两种优势： 

（1）提供高质量产品的公司会增加市场份额，而这又会因规模经济而降低平均成本。其结果是，公司可同时在该

产业取得高质量和低成本的定位。 

（2）生产高质量产品的经验累积和降低成本的速度比生产低质量产品快。其原因与下面的事实有关，当生产高质

量产品时，工人必须更留心产品的生产，这又会因经验曲线而降低平均成本。 

（3）注重提高生产效率可以在高质量产品的生产过程中降低成本。例如，全面质量管理（TQM）运动的全部推动力

就是使公司改善生产过程以提高产品质量，同时降低平均成本。 

 

 

经典考题 

【例-多选题】下列各项关于“战略钟”中几种竞争战略的表述中，正确的有（  ）。 



A.成本领先战略包括集中成本领先战略 

B.低价低值战略是一种很有生命力的战略 

C.混合战略包括可能导致企业失败的战略 

D.差异化战略包括高值战略和高价高值战略 

答案：ABD 

解析：鲍曼提出的“战略钟”指出，有效竞争战略分为三大类五种：成本领先战略包括低价低值战略（集中成本领

先战略）和低价战略（成本领先战略）；差异化战略包括高值战略（差异化战略）和高值高价战略（集中差异化战

略）；混合战略（成本领先/差异化战略）。所以选项ABD正确。 

 

【例-多选题】甲公司专门经营一项其率先推出的手机业务。该业务以基于位置定位的手机信息系统为核心，使用

户到与甲公司合作的商家消费时，有一定的优惠。甲公司也可从合作商家得到佣金。甲公司实施的竞争战略有

（  ）。 

A.混合战略 

B.集中化战略 

C.差异化战略 

D.成本领先战略 

经典考题 

答案：BC 

解析：本题中“率先推出”体现了差异化战略；“用户到与甲公司合作的商家消费时，有一定的优惠。甲公司也可

从合作商家得到佣金”体现了集中化战略，所以选项BC正确。 

 

【例-单选题】某酒店的使命是“为客人提供舒适”，其目标顾客是那些愿意支付高额住宿费用和希望享受一流个

人服务的高端旅行者和度假者。该酒店的经营特色包括：周五是孩子们的卡拉OK之夜；周六，全家在私人小屋里吃

龙虾，小游客们可以在月夜下露营；酒店一共有365间客房，每间都能看到海景，还有大量的套房；附属设施有游

泳池、海滩、网球场、儿童俱乐部等。该酒店的竞争战略是（  ）。 

A.产品开发战略  B.混合战略 

C.产品组合战略  D.集中差异化战略 

经典考题 

答案：D 

解析：该酒店集中于高端旅行者和度假者，同时提供的是特色的服务，所以是集中差异化战略，所以选项D正确。 

 

【例-单选题】按照“战略钟”分析体系，下列各项中属于混合战略的是（  ）。 

A.在降低价格的同时，努力保持产品或服务的质量不变 

B.以特别高的价格为顾客提供更高的认可价值 



C.在为顾客提供更高的认可价值的同时，获得成本优势 

D.以中档的价格为顾客提供中等质量的产品或服务 

经典考题 

答案：C 

解析：混合战略是指在某些情况下，企业可以在为顾客提供更高的认可价值的同时，获得成本优势。所以选项C正

确。 


